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ساعات ونصف 04:المدة اختبار في مادة الریاضیات                

على المترشح أن یختار احد الموضوعین التالیین
الأولالموضوع 

)نقاط04:(الأولالتمرین 
في الفضاء المزود بمعلم متعامد متجانس  , , ,o i j k

  
A(1تعطى النقط    , 2 , 2),,  B(-1 , 0 , 1) C(3 , 2 , 1)

x: معادلتھ A،  B،C  الذي یشمل النقط (Q)المستوي أنبین . 1 - 2y + 2z – 1 = 0
2.(P) مستو معادلتھz = 1.

).P(محتوى في المستوي (BC)المستقیمأنتحقق )ا
(Q)و(P)استنتج تقاطع المستویین)ب
.)BC(عین تمثیلاً وسیطیا للمستقیم )جـ
.(P)على Aھي المسقط العمودي للنقطة H(1,2,1)اثبت أن النقطة  . 3

.متقاطعان ؟ برر إجابتك )  AH(و  )  BC(ھل المستقیمان  
4.G مرجح الجملة المثقلة      , 1 , , 1 , , 1A B C .

.Gعین إحداثیات النقطة )أ
3من الفضاء حیث Mمجموعة النقط (E)عین )ب MA MB MC MA MB MC    

     

)نقاط05:(التمرین الثاني
معلم متعامد متجانس إلىفي المستوي المركب المنسوب  , ,o u v

 
:حیث Bو  A نعتبر النقطتین 

3 , 3B Az i z i   

B,اكتب العددین  .1 Az zسي ، ثم أنشئ النقطتین على الشكل الأA  وB.

2 .r دوران مركزهO، وزاویتھ
3
.

.rبالدورانAصورة ’Aلاحقة النقطة  Az'عین -

.’Aعلى الشكل الجبري ، ثم أنشئ  النقطةAz'اكتب -

3  .h تحاك مركزهO 3، ونسبتھ
2
.

.’Bثم أنشئ النقطة،hبالتحاكيBصورة ’Bلاحقة النقطة Bz'اكتب على الشكل المثلثي -

4 .كز الدائرة المحیطة بالمثلث مرOA’B’ ، وRو نصف قطرھاz لاحقة النقطة.

:باستعمال الخاصة ) ا
2

zz z تحقق من صحة العبارات التالیة:

   3 3 3 3 3 32 2 ² , ²
2 2 2 2

z i z i R z z z i z i R     

  
            

  

2z:استنتج أن ) ب z i  4و 3
3

z z 


 

.Rوقیمة لاحقة النقطة zاستنتج) جـ
4من 1صفحة 



)اطنق04(:التمرین الثالث 
نعتبر المتتالیة  nu جل كل عدد طبیعي من ا: المعرفة كما یليn 0لدینا 8u  1و 2 5 5n nu u n   

.3uو 1u ،2uاحسب . 1
n :5nنضع من اجل كل عدد طبیعي . 2 nv u n 

أنبرھن - nv متتالیة ھندسیة ، ثم اكتب عبارة كل منnv وnu بدلالةn ماھي نھایة المتتالیة nu؟
2:حیثnعین العدد الطبیعي - 2048n  حد من حدود المتتالیة 2008أناستنتج nu.
k :اثبت انھ من اجل كل عدد طبیعي - 4 12 2 10k 

.عدد طبیعي nuأنبین -
.nuالعدد آحادرقم nین حسب قیم ع-

)نقاط07(:التمرین الرابع
I. لتكن الدالة العددیةg المعرفة علىبــ :( ) 1 xg x x e  

. gادرس تغیرات الدالة .1
g(x)برھن أن المعادلة .2 = .حلا وحیدا تقبل في 0

من المجال تحقق أن .    1.3 ; 1.2 .
.g(x)إشارة xحدد تبعا لقیم .   3

II.   نعتبر الدالة العددیةf المعرفة على كما یلي:( )
1

x

x

x e
f x

e



نسمي   المنحنى البیاني لھا.

).من نفس الإشارة g(x)و f’(x)نلاحظ أن (fادرس تغیرات الدالة ) ا.   1
)برھن أن - ) 1f   

برھن أن المنحنى -  یقبل مستقیما مقاربا)( حیثy = x معادلة لھ.
للمنحنى )T(اكتب معادلة للمماس-  عند النقطةO مبدأ المعلم.
ادرس وضعیة المنحنى - بالنسبة للمماس)( T.

2   .H نقطة فاصلتھاx وترتیبھا معدوم ،المستقیم الموازي للمحور(yy’) والمار منH یقطع  في النقطة
Mالمقاربویقطع)( في النقطةN نضع  ،( )x MN .

)بین أن ) ا )
1 x

x
x

e
 



:لدیناxبرھن انھ من اجل كل عدد حقیقي ) ب
 2

'( ) . ( )
1

x

x

e
x g x

e
  



عند مكنیكون أكبر ما یMNاستنتج أن  

برھن أن ) جـ  1f  

برھن ان المماس للمنحنى ) د  عند النقطةA ذات الفاصلة   یوازي المستقیم)(.
ارسم في المعلم المتعامد)ھـ , ,o i j

 
المنحني    و)( و)( T) 5تؤخذcm كوحدة(

1xحیث xقیقي برھن انھ من اجل كل عدد ح) ا.3  لدینا :( )
1

x

x

e
f x x

e
 


استنتج باستعمال المتباینة السابقة حصرا لمساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني )ب  و المستقیمات

y: التي معادلاتھا  xو  0= xو1= =

من 4 صفحة 2



الموضوع الثاني

)نقاط05(:التمرین الأول 

عدد حقیقي من المجال 0;،z عدد مركب وf (z)كثیر حدود معرف بــ:
   3( ) 1 2sin ² 1 2sin 1f z z z z      

fجذر لــ1تحقق أن العدد )أ (z).
f: بحیث bو aعین العددین الحقیقین )ب (z)=(z -1)(z² +az + b)
fالمعادلة حل في )   ج (z)=0.
المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس . 2 , ,o i j

 
لواحقھاCو A  ،B ، ولتكن النقط 

3 2 1, ,z z z3: حیث على الترتیب 2 1sin cos , sin cos , 1z i z i z        

3اكتب على الشكل الأسي  كل من ) أ 2 1, ,z z z.
.Aحتى یكون قائم في ، ثم عین قیمة ABCحدد طبیعة المثلث ) ب
، ماھي لاحقتھا ؟ABCمركز ثقل المثلث G) ج
3MA:من المستوي التي تحقق Mجموعة النقط عین م- MB MC MO  

   

)نقاط05(:التمرین الثاني 

الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  , , ,o i j k
  

,,A(1,2,2)نعتبر النقط  B(1,0,1)C(3,2,1)
zذي المعادلة (P)و المستوي  (P)على المستوي Aسقط العمودي للنقطة ھي المD، النقطة 1=

 ھو المستقیم المعرف بــ: 
3
4 ;

1

x t

y t t

z

  
    
 



(S) سطح الكرة المعرفة بالمعادلةx² + y² + z² -2 x -4y – 4z = 0
، اختر الجواب الصحیح مع التبریر ةمن بین الأجوبة المقترح

)د )جـ )ب )أ
دي على عمو

(P)المستو
(P)یوازي المستوي (P)یقطع المستوي محتوى في 

(P)المستو
(BC)المستقیم.1

)1,2,0( )1,2,1( )1,1,2( )1 ,2,-1( ھيDإحداثیات .2
1 2
2 ;
3

x t

y t t

z

 
  
 


1 2
2 ;
1

x t

y t t

z

 
  
 


1

2 ;
3

x t

y t t

z t

  
   
  


1 2
2 ;
1

x t

y t t

z

 
  
 


تمثیل الوسیطي .3
(BC)لـ

لیسا من نفس المستوي متقاطعان منطبقان متوازیان تماما المستقیمان.4  و
)BC(

(P)مركزھا ینتمي إلى (P)لا یقطعھا (P)یقطعھا (P)تمس (S)سطح الكرة .5

4من 3صفحة



)نقاط04(:التمرین الثالث 

4xنعتبر المعادلة  -13y =7 حیثxوyعددان صحیحان.
عین الحل الخاص .1 0 0,x y 0الذي یحقق ) 1(للمعادلة 0 4x y 

) .1(حل المعادلة .2
.yوxالقاسم المشترك الأكبر للعددین الطبیعیین  dلیكن .3

دد ماھي القیم الممكنة للعd إذا كان)y، x ( حلا للمعادلة)؟)1
 عین الثنائیات)y، x   ( من الأعداد الطبیعیة حلول المعادلة)بحیث یكون ) 1d=7.

 عین الثنائیات)y، x   ( من الأعداد الطبیعیة حلول المعادلة)7التي تحقق  ) 1
400

d

x y


  

)قاطن6(:التمرین الرابع 

و متجانسمنسوب إلى معلم متعامدفي كل ما سیأتي المستوي  , ,o i j
 

2cmالوحدة 

: كما یلي المعرفة علىuنعتبر الدالة :الجزء الأول   ² 1u x x x   و  تمثیلھا البیاني.
.عند uنھایة حدد -

)1:لدینا xبرھن انھ من اجل كل عدد حقیقي - )
² 1

u x
x x


 

.عند uاستنتج نھایة -
.إلى xتنتھي إلى الصفر عندما تنتھي (u(x)+2x) : برھن أن ) أ. 2

u(x):لدینا xنھ من اجل كل عدد حقیقي برھن ا) ب > 0.
.ثم فسر بیانیا ھذه النتیجة (u(x)+2x) استنتج إشارة  )ج

): برھن أن ) أ. 3 )'( )
² 1

u x
u x

x





.uادرس تغیرات الدالة ) ب
ارسم المنحنى ) ج  و المستقیم المقارب لھ.

:كما یلي المعرفة على fنعتبر الدالة العددیة :ء الثاني الجز
0

1( )
² 1

x

f x dt
t




 و  تمثیلھ البیاني.

):لدینا xتحقق انھ من اجل كل عدد حقیقي -1 ) ln ( ( ))f x u x
. f وادرس تغیرات الدالةثم عند  fعین نھایات -2
مماس المنحني ) T(عین معادلة للمستقیم -3  0عند النقطة ذات الفاصلة.

): كما یلي المعرفة على نعتبر الدالة العددیة  ) ( )x f x x  .
(0)وان متزایدة على برھن أن  0 ، استنتج وضعیة المنحني  بالنسبة للمماس(T).

ي ارسم في نفس المعلم المنحن-4  و المماس(T).
الحیز المستوي المحدد بالمنحنيمساحةأحسب- 5 ا تھمعادلاو المستقیمات التي:y = 0  ،x = xو 0 )0 (

4من 4صفحة


